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Birleşik Krallıkta düzenlenen menşe beyanları hakkında yazı, İthalat Rejim Kararı eki II sayılı 

liste kapsamı bazı eşya için GV yürürlük tarihinde düzenleme. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 Uluslararası Anlaşmalar ve Avrupa Birliği Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan 21.02.2023 tarihli                      

E-16934678-180.99 sayı ve “Birleşik Krallık STA” konulu yazı ile; 

İthalat esnasında, STA kapsamında tercihli tarife talebiyle ibraz edilen menşe beyanlarında; 

✓ EORI numarası veya ıslak imza, imza imajı, elektronik imza içermeyen menşe beyanlarına ilişkin tercihli 

tarife taleplerinin kabul edilmemesi gerektiği, 

✓ Üzerinde EORI numarası bulunmamakla birlikte, ıslak imza, imza imajı, elektronik imza bulunan menşe 

beyanlarına ilişkin olarak; yükümlüye 30 gün süre tanınması, bu sürenin bitiminde üzerinde EORI numarası 

bulunan geçerli bir menşe beyanı ibraz edilmemiş olması halinde, menşe beyanlarına ilişkin tercihli tarife 

taleplerinin kabul edilmemesi gerektiği, 

✓ EORI numarası bulunan menşe beyanlarında herhangi bir şekilde imza bulunması şartı aranmaması, 

belirtilmiştir. 

Yukarıda bahsi geçen sebeplerden dolayı reddedilen tercihli tarife taleplerine ilişkin olarak yükümlüsünce 1 yıl 

içerisinde düzenlenen geçerli bir menşe beyanı ibraz edilmesi halinde; 

✓ Gümrük Yönetmeliğinin 508’inci, 2009/15481 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı’nın 118 ve 119’uncu, Gümrük 

Genel Tebliği (Tahsilat İşlemleri) (Seri No:2)’nin 37’nci maddesi uyarınca, tercihli tarife uygulanarak tahsil 

edilmiş olan gümrük vergilerinin geri verilmesi söz konusu olabilecektir. 

✓ Menşe beyanı, taraf ülkelerde (Türkiye ve Birleşik Krallık) yerleşik ihracatçılar tarafından düzenlenmektedir. 

Menşe beyanının, üzerine yapıldığı ticari belge ise ticaretin gereklerine göre eşyanın tedarikçisi veya 

imalatçısı tarafından düzenlenebilmekte ve söz konusu ticari belge üzerinde (zorunlu olmamakla birlikte) 

ticari belgeyi hazırlayan firmanın EORI numarası yer alabilmektedir. 

✓ Tercihli tarife talebine esas olan EORI numarası, menşe beyanı metninde yer alan numara olup, bu metnin 

dışında ticari belgenin herhangi bir yerinde yer alan EORI numarasının kontrol edilmesi gerekmemektedir. 

✓ Ticari belgeyi hazırlayan firmanın aynı zamanda ihracatçı olduğu durumlarda, menşe beyanında yer alan 

EORI numarası ile ticari belgenin başka bir kısmında yer alan EORI numarasının farklı olduğunun 

anlaşılması halinde, bahse konu menşe beyanına ilişkin Birleşik Krallık Gümrük İdaresi nezdinde (sorgunun 

gerekçesi de belirtilmek suretiyle) sonradan kontrol talebinde bulunulması ve alınacak cevaba göre işlem 

yapılması gerekmektedir. 

Konuya ilişkin yayınlanan “Birleşik Krallık STA” konulu önceki yazıya, MDS Sirküler 2023/20 sayılı 

sirkülerimizden ulaşılabilir. 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2023-20-mal-mukab/


SİRKÜLER 

 

No : 2023/25 

Tarih : 26.02.2023 

Konu :  

 

 
 

 
 

 
w

w
w

.m
d

sa
u

d
it

.c
o

m
 

 
+9

0
 5

3
2

 0
6

 0
7

 6
3

7
 

 

in
fo

@
m

d
sa

u
d

it
.c

o
m

 

 

M
D

S 
G

ü
m

rü
k 

ve
 D

ış
 T

ic
ar

et
 D

en
et

im
 D

an
ış

m
an

lık
 

 

 

 

Birleşik Krallıkta düzenlenen menşe beyanları hakkında yazı, İthalat Rejim Kararı eki II sayılı 

liste kapsamı bazı eşya için GV yürürlük tarihinde düzenleme. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 26 Şubat 2023 tarihli ve 32116 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan; 27/1/2023 Tarihli ve 6776 Sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile Yürürlüğe Konulan İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kararda 

Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 6872) ile; 

MDS Sirküler 2023/14 ile bilgisini verdiğimiz, İthalat Rejimi Kararına ekli II sayılı listede yer alan “72. FASIL” 

başlıklı tabloda bulunan 7208, 7209, 7210, 7211, 7212, 7225 ve 7226 pozisyonlarındaki bazı ürünlerin Gümrük 

Vergisi oranlarının yükseltilmiş olduğu ve uygulamanın 27.02.2023 tarihinde yürürlüğe gireceği bilgisine ilişkin 

olarak;  

İthalat Rejim Kararının eki II sayılı listede yapılan bahse konu düzenlemelerin (yükseltilmiş Gümrük Vergisi 

uygulamasının) yürürlük tarihi 01.04.2023 olarak değiştirilmiştir. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/02/20230226-5.pdf 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2023-14-fotovolta/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2023-14-fotovolta/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/02/20230226-5.pdf

